

## 1. Ο ΚΟΜΒΙΚΟΣ ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΓΙΑ...

Μέσο: . . . . . ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .28/01/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .28/01/2023

Σελίδα: . . . . . 26

Innews ΑΕ - Αποδελτίωση Τύπου - <http://www.innews.gr>

ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗ  
ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΚΑΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Δ Σ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ (ΠΡΩΗΝ ΟΑΕΔ)



# Ο κομβικός ρόλος των ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης για τη μείωση της ανεργίας

**Τ**α τελευταία τρία χρόνια, η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), πρώην ΟΑΕΔ, εφαρμόζει μεθοδικά ένα εκτεταμένο σχέδιο για την καταπολέμηση της ανεργίας, την προώθηση της απασχόλησης και τη στήριξη ανέργων, εργαζομένων και επιχειρήσεων, συνδράμοντας καίρια στη διαρκή και σταδιακή μείωση της ανεργίας από το 17,5% τον Ιούλιο του 2019 στο 11,4% τον περασμένο Νοέμβριο, δηλαδή μια υποχώρηση πάνω από 6 μονάδες ή της τάξης του -35%. Μετά την πρόσληψη 50.000 ανέργων μέσω προγραμμάτων απασχόλησης εν μέσω πανδημίας, τις δράσεις κατάρτισης σε συνεργασία με παγκόσμιους κολοσσούς της τεχνολογίας, την ψηφιακή μετάβαση σχεδόν όλων των υπηρεσιών και το νέο οργανόγραμμα, που έθεσε τις βάσεις για την εκκίνηση μιας νέας εποχής μετεξέλιξης του ΟΑΕΔ σε μια σύγχρονη, ευρωπαϊκή δημόσια υπηρεσία απασχόλησης, η ΔΥΠΑ ξεκίνησε ήδη από το 2022 την υλοποίηση των δράσεων που προκύπτουν από τις νέες αρμοδιότητές της μέσω των νομοθετημάτων «Δουλειές Ξανά» και «Σπίτι μου».

Με προτεραιότητα πάντα την ενίσχυση της απασχόλησης με ποιοτικές θέσεις εργασίας, δώσαμε έμφαση σε νέες και καινοτόμες ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης και σε αυτό το πλαίσιο, ήδη από τον Δεκέμβριο, ανακοινώσαμε τρία προγράμματα «νέας γενιάς» που επιδοτούν 30.000 νέες θέσεις εργασίας και προγράμματα για την αναβάθμιση των δεξιοτήτων του εργατικού δυναμικού της χώρας.

Συγκεκριμένα, μέσα στο 2023 θα ακολουθήσουν ακόμα τρία προγράμματα απασχόλησης, όλα με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), που έχουν στόχο τη δημιουργία συνολικά 68.000 νέων

**Μέσα στο 2023 θα ακολουθήσουν ακόμα τρία προγράμματα απασχόλησης, όλα με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), που έχουν στόχο τη δημιουργία συνολικά 68.000 νέων θέσεων εργασίας, πλήρους απασχόλησης**

θέσεων εργασίας πλήρους απασχόλησης, με έμφαση σε όσους αντιμετωπίζουν σημαντικά εμπόδια επανένταξης στην αγορά εργασίας, όπως νέους, γυναίκες, μακροχρόνια ανέργους, ειδικές και ευπαθείς κοινωνικές ομάδες κ.λπ. Επιπλέον, έχουμε σχεδιάσει, επίσης μέσα στη χρονιά, την υλοποίηση προγραμμάτων απασχόλησης και νεανικής επιχειρηματικότητας με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ. Στον τομέα της κατάρτισης, που είναι εξαιρετικά κρίσιμος ώστε άνεργοι και εργαζόμενοι να αναβαθμίζουν συστηματικά τις γνώσεις και τις δεξιότητές τους, ξεκινήσαμε την υλοποίηση ενός εμβληματικού και πρωτόγνωρου προγράμματος για τη χώρα μας. Με πόρους άνω του 1 δισ. ευρώ από το ΤΑΑ, το πρόγραμμα έχει στόχο την κατάρτιση 500.000 ανέργων και εργαζομένων έως το 2025. Είναι η πρώτη φορά που υλοποιείται ένα τόσο εκτεταμένο και συντεταγμένο σχέδιο αναβάθμισης δεξιοτήτων σε τομείς αιχμής και, επίσης πρώτη φορά, με τη συμμετοχή κορυφαίων πανεπιστημίων της χώρας μας, μέσω των Κέντρων Επιμόρφωσης και Διά Βίου Μάθησης, αλλά και παγκόσμιων κολοσσών τεχνολογίας.

Εντός του 2022 ξεκινήσαμε την πρώτη φάση, για την αναβάθμιση δεξιοτήτων 120.000 ανέργων και πρόσφατα ανακοινώσαμε την έναρξη του προγράμματος «Πάω μπροστά», που απευθύνεται σε 150.000 εργαζομένους και αφορά κατάρτιση σε αντικείμενα ψηφιακών και πράσινων δεξιοτήτων.

Με βάση τα χρονοδιαγράμματα που είχαμε θέσει, προχωρήσαμε άμεσα τη λειτουργία των νέων ψηφιακών εργαλείων υποστήριξης των ανέργων. Το Ψηφιακό Μητρώο, την Ψηφιακή Κάρτα ΔΥΠΑ, το νέο Ψηφιακό Ατομικό Σχέδιο Δράσης (ΑΣΔ), την καθιέ-

ρωση εισοδηματικών κριτηρίων για παροχές και βοηθήματα, αλλά και το επίδομα εργασίας, που για πρώτη φορά θα δίνει το 50% του επιδόματος ανεργίας σε όσους επιδοτούμενους ανέργους βρίσκουν δουλειά, καθώς και το μπόνους 300 ευρώ για την ενεργοποίηση των μακροχρόνια ανέργων (για πέντε και πλέον έτη εγγεγραμμένων στο μητρώο της ΔΥΠΑ) με στόχο τη δημιουργία επικαιροποιημένου Ψηφιακού ΑΣΔ.

Οι διευρυμένες αρμοδιότητες της ΔΥΠΑ συμπεριλαμβάνουν, ακόμα, την υλοποίηση προγραμμάτων που εντάσσονται στη νέα στεγαστική πολιτική της κυβέρνησης με αρχή το πρόγραμμα «Σπίτι μου», που αφορά τη χορήγηση χαμηλότοκων ή άτοκων δανείων για την απόκτηση πρώτης κατοικίας από νέους 25 έως 39 ετών. Πρόκειται να ακολουθήσουν τα «Ανακαινίζω - Νοικιάζω», με στόχο την ένταξη κενών κατοικιών στη αγορά μισθώσεων μέσω επιδότησης για την αναβάθμισή τους, και ο θεσμός της «Κοινωνικής αντιπαροχής» για την παροχή και πρόσβαση σε στέγη με χαμηλό μίσθωμα μέσω μιας νέας μορφής σύμβασης φορέων του Δημοσίου με αναδόχους του ιδιωτικού τομέα.

Εχοντας στη διάθεσή μας νέα εργαλεία, αναλαμβάνουμε συστηματικά καινοτόμες δράσεις και πρωτοβουλίες, με στόχο την περαιτέρω μείωση της ανεργίας στη χώρα μας. Ενισχύουμε τις ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης και την εξωστρέφειά μας, ώστε να παρέχουμε σύγχρονες και αποτελεσματικές υπηρεσίες, εφάμιλλες των ευρωπαϊκών δημόσιων υπηρεσιών απασχόλησης, στηρίζοντας τους συμπολίτες μας, ανέργους και εργαζομένους, και τις πιο δραστήριες επιχειρήσεις, συνεισφέροντας στην οικονομική ανάπτυξη και ενισχύοντας την κοινωνική συνοχή.